

વિશ્વ પૃથ્વી દિવસ વિશેષ:

ગાંધીનગર જિલ્લામાં આવેલ ગ્રીન સ્કૂલનો નજારો

ગાંધીનગર જિલ્લામાંથી કલોલ, દહેગામ, માણસા અને ગાંધીનગર તાલુકાની શાળાઓ ગ્રીન શાળાઓ બને તે માટે જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી બી. એન. પ્રજ્ઞપતિ સક્રિયપણે કામ કરી રહ્યા છે.

ગાંધીનગર, તા. ૨૦ માનવીની હયાતી નહોતી એ પહેલાંથી વિદ્યમાન અને બ્રહ્માંડમાં એક માત્ર જીવસૃષ્ટિ ધરાવનાર આપણી પૃથ્વીએ એની કોબમાં કરોડો જીવો અને વન્યસૃષ્ટિને ઉછરવા દીધા છે. પૃથ્વીની સુંદરતા, જેવ વિવિધતા અને હરિયાળી હજારો પરિવર્તનો બાદ પણ ટકી રહ્યા છે. પણ છેલ્લા કેટલાક દશકામાં આધુનિકતાની દોટમાં માનવીએ પૃથ્વીનું ઘણું હનન કર્યું છે. ઘટતા જતાં કુદરતી સ્રોતો અને વધતાં જતાં ગ્લોબલ વોર્મિંગને લીધે માનવીને એની કરણીનું ફળ મળી રહ્યું છે. વર્ષ ૧૯૭૦થી પૃથ્વીના સંરક્ષણ માટે લોકોમાં જાગૃતિ આવે તે માટે વિશ્વ પૃથ્વી દિવસની ઉજવણી શરૂ કરાઈ હતી. સમયની સાથે વિકાસની દોડમાં પર્યાવરણ અને પ્રકૃતિ પ્રત્યેની આપણી જવાબદારી ન ભૂલીએ તે માટે આ દિવસની ભૂમિકા મહત્વપૂર્ણ થઈ જાય છે. કુદરતના બદલાવ અને પૃથ્વીના બગડી રહેલા સંતુલનને વૈશ્વિક



જવાબદાર અને કુશળ વપરાશકાર બનતાં શીખવે છે. સેન્ટર ફોર સાયન્સ એન્ડ એન્વાયર્નમેન્ટ દ્વારા દર વર્ષે ઓડિટ કરાવીને દેખાડવામાં આવે છે અને માહિતી મંગાવવામાં આવે છે અને એમના શાળા પરિસરના પર્યાવરણ મેન્ટેનન્સ વ્યવહારને આધારે ગ્રીન સ્કૂલનો પુરસ્કાર આપવામાં આવે છે. જેમાં જળ વ્યવસ્થાપન, ઉર્જા કાર્યક્ષમતા, ઘન કચરો વ્યવસ્થાપન, વાયુ પ્રદૂષણ

શાળાઓને દર વર્ષે તેમની પ્રગતિ માપવા અને રેકોર્ડિંગ સુધારવાની તક પૂરી પાડે છે. ગ્રીન સ્કૂલમાં વિન્ડો ફ્લોર રેશિયો ૧૫ ટકાથી વધુ હોય છે. આ પ્રકારની શાળાઓ સાથે પરંપરાગત ઉર્જાસ્રોતોનો એછો ઉપયોગ કરવા માટે પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવે છે. આ ઉપરાંત દેશી વૃક્ષો અને છોડવા વાલીને વધુમાં વધુ જેવવિવિધતાવાળું હરિયાળું પરિસર બને તે માટે પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે. સ્વચ્છતા માટે પૂરું ધ્યાન રાખવામાં આવે છે અને શાળાના કચરાને અલગ અલગ તારવીને મોટાભાગના કચરાને રિસાયકલ કરવામાં આવે છે તેમજ ભીના કચરાનું ખાતર બનાવવામાં આવે છે. શાળામાં વરસાદી પાણીના જળ સંચયન માટે વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે તેમજ બાળકોને પાણીના ખપ પૂરતા ઉપયોગ માટે સમજાવવામાં આવે છે.

ગાંધીનગર જિલ્લામાંથી કલોલ, દહેગામ, માણસા અને ગાંધીનગર તાલુકાની શાળાઓ ગ્રીન શાળાઓ બને તે માટે જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી બી. એન. પ્રજ્ઞપતિ સક્રિયપણે કામ કરી રહ્યા છે. જેમાં આંતરેલી, જીવરાજના મુવાડા, ગોલધરા, ભગુજીના બનાવવામાં આવે છે. વસંતભાઈ જણાવે છે કે ભીના કચરાનો ઉપયોગ કરીને બનાવેલા ખાતરનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. શાળામાં વૃક્ષો અને ભગીચાના છોડવાઓને ડ્રીપ ઈરિગેશન અને હુલારા પદ્ધતિથી પાણી પહોંચાડીને પાણીનો સંચય કરવામાં આવે છે. ગ્રીન સ્કૂલ પ્રોગ્રામમાં આંતરેલી શાળાની ગ્રીન શાળા તરીકે પસંદગી થાય તે માટેના તમામ માપદંડો માટે કામ થયું છે. આગામી દિવસમાં આંતરેલી શાળા રાજ્ય અને દેશ માટે મોડલ રૂપ બને તે માટે શાળાના આચાર્ય, શિક્ષકગણ અને વિદ્યાર્થીઓ પ્રયત્નશીલ છે. દહેગામ તાલુકાની જ બીજી એક ગ્રીન એન્ડ સસ્ટેનેબલ શાળા જીવરાજના મુવાડા પ્રાથમિક શાળા પણ પર્યાવરણ માટે ચિંતિત છે. શાળાની હરિયાળી ઉડીને આંખે વળગે એવી છે. શાળા પરિસરમાં ઔષધબાગ, ઘન કચરા વ્યવસ્થાપન અને જળ સંચયની વિશેષ સુવિધાઓ છે.

ગાંધીનગરના ચારેય તાલુકામાં તા. ૨૪મી એપ્રિલના રોજ તાલુકા કક્ષાનો સ્વાગત કાર્યક્રમ

ચારેય તાલુકામાં યોજનાર તાલુકા સ્વાગત કાર્યક્રમમાં ૫૬૩ લોક પ્રશ્નનો સમાવેશ

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગર જિલ્લામાં તા. ૨૪મી એપ્રિલના રોજ ચારેય તાલુકામાં સ્વાગત કાર્યક્રમ યોજાશે. તાલુકા કક્ષાના સ્વાગત કાર્યક્રમમાં ચારેય તાલુકામાં કુલ-૫૬૩ લોક પ્રશ્નોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. રાજ્ય સરકારના ઓનલાઈન ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ 'સ્વાગત' વીસ વર્ષ પૂર્ણ થતાં સમગ્ર રાજ્યમાં એપ્રિલ માસના અંતિમ સપ્તાહમાં સ્વાગત સમાહ તરીકે ઉજવવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. જે અંતર્ગત ગાંધીનગર જિલ્લામાં કલેક્ટર શ્રી હિતેષ કોયાના માર્ગદર્શન હેઠળ તાજેતરમાં ગ્રામ સ્વાગત કાર્યક્રમ

વિકાસ અધિકારી શ્રી સુરભિ ગૌતમની ઉપસ્થિતિમાં યોજાશે. આ કાર્યક્રમ તા. ૨૪મી એપ્રિલના રોજ સવારના ૧૧.૦૦ કલાકે કલોલ નગરપાલિકા કચેરીના હોલમાં યોજાશે. કલોલ તાલુકા સ્વાગત કાર્યક્રમમાં ૧૨૨ લોક પ્રશ્નોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. દહેગામ તાલુકામાં સ્વાગત કાર્યક્રમ જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સીના નિયામક શ્રી બી. કે. પટેલની ઉપસ્થિતિમાં તા. ૨૪મી એપ્રિલના રોજ સવારના ૧૧.૦૦ દહેગામ મામલદાર કચેરીના મીટીંગ હોલમાં યોજાશે. જેમાં ૧૩૬ લોક પ્રશ્નોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે.

શહેરી વિસ્તારના યોગ કો-ઓર્ડિનેટર તરીકે ભાવના જોશીની પુન: નિયુક્તિ



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ દ્વારા તાજેતરમાં ખાસ ફરજ પરના અધિકારીની અધ્યક્ષતામાં જિલ્લા અને મહાનગરપાલિકા કક્ષાના યોગ કો-ઓર્ડિનેટરની લેખિત તેમજ મૌખિક પરીક્ષાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ચાર ઝોનના કો-ઓર્ડિનેટર્સ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. ગાંધીનગર મહાનગર વિસ્તારના કો-ઓર્ડિનેટર ભાવનાબેન જોશી આ પરીક્ષામાં ઉત્તીર્ણ થયા છે અને તેમને ગાંધીનગર હાનગરપાલિકા વિસ્તારમાં ઝોન કો-ઓર્ડિનેટર તરીકે પુન: નિયુક્તિ કરાઈ છે. આ પ્રસંગે વાવોલ યોગ ગ્રુપના તમામ સભ્યો દ્વારા ભાવનાબેન જોશીને અભિનંદન પાઠવવા સાથે તેઓ ઉત્તરોત્તર પ્રગતિ કરે તેવી વાવોલ યોગ ગ્રુપના સૌ સભ્યો તરફથી શુભેચ્છા પાઠવવામાં આવી છે. વાવોલ યોગ ગ્રુપના યોગ ટ્રેનર સચિન પટેલે જણાવ્યું હતું કે "ગાંધીનગર શહેરમાં યોગનો પ્રસાર પ્રચાર કરી તેમજ જાહેર કાર્યક્રમો થકી નાગરિકોમાં યોગ વિશે જાગૃતિ લાવવામાં અને શહેરના નાગરિકોની તંદુરસ્તી વધારવામાં ભાવનાબેન જોશીનો અમૂલ્ય ફાળો રહ્યો છે. યોગ થકી નાગરિકોનું આરોગ્ય જળવાઈ રહે માટે ભાવનાબેન સતત કાર્યરત રહેતા હોય છે. સૌ નાગરિકો યોગ કરે તેવી ભાવના સાથે તેઓ યોગ પ્રત્યે સંપૂર્ણ રીતે સમર્પિત અને કટિબદ્ધ છે."

નિફ્ટ ગાંધીનગર ખાતે આઈઆઈએમએ નિષ્ણાંતનો એથિકલ બ્રાન્ડિંગ વર્કશોપ



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગર ખાતેની નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ફેશન ટેકનોલોજીના ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ સ્પેસ ડિઝાઇન દ્વારા ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ મેનેજમેન્ટ - અમદાવાદના માર્કેટિંગના એસોસિએટ પ્રોફેસર અક્ષય વિજયલાક્ષ્મીના "એથિકલ બ્રાન્ડિંગ" પર વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ વર્કશોપ ૨૦મી અને ૨૧મી એપ્રિલ ૨૦૨૩ના રોજ તાનારીરી ઓરિટોરિયમ નિફ્ટ ગાંધીનગર ખાતે સવારે ૯:૩૦થી બપોરે ૧ વાગ્યા સુધી યોજાશે. વર્કશોપમાં નૈતિક બ્રાન્ડિંગ શું છે? નૈતિક બ્રાન્ડિંગની પ્રથાઓ આપણે જે રીતે આપણા બજારોમાં આયોજન કરીએ છીએ તેમાં સકારાત્મક પરિવર્તન કેવી રીતે લાવી શકે?, શું આપણે સ્પર્ધાતંત્ર બજારોમાંથી સહકારી (માનવ જરૂરિયાત) બજારો તરફ આગળ વધી શકીશું? ટકાઉ વિકાસ લક્ષ્યોને સાકાર કરવામાં નૈતિક બ્રાન્ડિંગ શું ભૂમિકા ભજવી શકે? નિફ્ટ ગાંધીનગર ખાતે આયોજિત આ સત્રોના ભાગે રૂપે એને આમાંના કેટલાક પ્રશ્નોની ચર્ચા કરવા અને તેના પર વિચાર કરવામાં આવશે.

રવિવારે યુવાનો ફરી "સાબરમતી કોલિંગ" અંતર્ગત સ્વચ્છતા અભિયાન ધરશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ છેલ્લાં બે રવિવારથી ગાંધીનગરમાં કેટલાક જાગૃત યુવાનોના "સદગમ્ય" ગ્રુપ દ્વારા "સાબરમતી કોલિંગ" નામનું સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરવામાં આવી રહ્યું છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે વિવિધ સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ કરતાં આ ગ્રુપના યુવાનોએ ફરી એકવાર તા. ૨૩મી એપ્રિલ, રવિવારના રોજ સવારે ૭.૩૦થી ૮.૩૦

દરમિયાન શહેરના સુપ્રસિદ્ધ ધોળેશ્વર મહાદેવ પાસે નદીના પટમાં તેમના આ અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે જેમાં તેઓ લોકમાતા સાબરમતી નદીને અશુદ્ધ કરતાં પર્યાવરણને નુકસાનકારક પ્લાસ્ટિકના કચરાને વીણી લઈને પ્રકૃતિના જતનનો સંદેશ પાઠવશે. "આપણું એક પગલું પ્રકૃતિ માટે" કહીને આ યુવાનો શહેરના અન્ય નાગરિકોને પણ

"સચિવાલય આહીર પરિવાર"નું ગેટ-ટુ-ગેધર યોજાયું



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ સચિવાલય સંવર્ગમાં આહીર સમાજના નવા આવેલા ૬ ઓફીસ આસીસ્ટન્ટને આવકારવા માટે વિધાનસભા કે-ટીનમાં શુક્રવારે આહીર સમાજના કમચારી અને અધિકારીઓનું ગેટ-ટુ-ગેધર યોજાઈ ગયું જેમાં નવા પ્લેસમેન્ટ નું સ્વપ્ન સંસ્થા દ્વારા પૂરું કરવા વિવિધ મંદીનેશનલ કંપનીઓ સાથે MOU પણ કરવામાં આવેલ છે. આ સાથે સારા પેકેજ સાથે ઓફર લેટર મેળવનારા ૫૦થી વધુ વિદ્યાર્થીઓને અભિનંદન પાઠવા હતા.

સાગરમાથાના ઉત્તુંગ એવરેસ્ટના ચરણ સ્પર્શ કરતાં શહેરના સાહસિકો



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગરના વિદ્યા અભ્યાસકાળથી અગ્રતા ધરાવનાર વિદ્યાભાસુ અને ઉદ્યોગ, કોર્કર્ડસ, પ્રેક્ટીસીંગ કંપની સેક્ટરી, મેડીસીન ડ્રગીસ્ટ, કેમીસ્ટ ભેત્રના વિકેતાઓ જેવી વૈવિધ્ય સભર સફળ કારકીર્દીના ઉત્સાહી યુવાનાએ હાઈ અલ્ટીટ્યુડ એવરેસ્ટ બેઝ કેમ્પ પહોંચી પર્વતોમાં ટ્રેકીંગની સિધ્ધી મેળવી તેમના જીવન સોપાનમાં સાહસ ભેત્રમાં નવી યશકલગી ઉમેરી છે. માઉન્ટન સોલ કંપનીના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર રૈવત વેદ અને રાજુભાઈની લીડરશીપમાં સાહસિક, હિમાંશુ ધર્મદર્શી (ઉ.વ.૫૬) ભારતીય એકાઉન્ટ એન્ડ ઓડીટ સેવા અધિકારી, ડૉ વિનાયક ઓજા (ઉ.વ.૫૬) ઓથોપેડીક સર્જન ઉર્થોલ વેટ (પ્રેક્ટીસીંગ કંપની સેક્ટરી), નિરજ ગાંધી (ઉ.વ.૫૬), તપન શાહ (ઉ.વ.૫૬) સ્નેહલ શેલત (ઉ.વ.૫૬) વગેરેએ તા. ૧૭/૦૪/૨૦૨૩ના સોમવારે વિશ્વના સૌથી વધુ ઉંચાઈના શિખરોની શુંખલા સાગરમાથા (હિમાલય)ના અને તે પૈકીના

સ્વામિનારાયણ યુનિવર્સિટી ખાતે પ્લેસમેન્ટ ફેર યોજાયો



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ શ્રી સ્વામિનારાયણ વિશ્વ મંગલ ગુરુકુળ, કલોલ સંચાલિત સ્વામિનારાયણ યુનિવર્સિટી, ફેકલ્ટી ઓફ એન્જિનિયરિંગ એન્ડ ટેકનોલોજી ખાતે પ્લેસમેન્ટ ફેર નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. સ્વામિનારાયણ યુનિવર્સિટીના સંસ્થાપક શાસ્ત્રી સ્વામી શ્રી પ્રેમસ્વરૂપદાસજી, સ્વામી શ્રી ભક્તવત્સલદાસજી અને સ્વામી શ્રી ભક્તિ નંદનદાસજી ના આશીર્વાદ સાથે કાર્યક્રમની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. આ પ્લેસમેન્ટ ફેર માં કુલ ૭૦થી વધુ ઓટોમોબાઈલ અને મિકેનિકલ ઈજનેરીના વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. આ પ્લેસમેન્ટ

ફેરમાં પાંચથી વધુ ગુજરાતની નામકિંત કંપનીઓ દ્વારા કાર્ડનલ યર ના વિદ્યાર્થીઓના ઈન્ટરવ્યુસ અને પસંદગી પ્રક્રિયા કરી હતી. જેમાં ૩૦થી વધુ વિદ્યાર્થીઓને જોબ ઓફર કરવામાં આવી હતી. આ પ્લેસમેન્ટ ફેર માં ફોર્ચ્યુન પ્લાસ્ટ પ્રાઈવેટ લિમિટેડ, ફોબસ માર્શલ લિમિટેડ, વર્ધમાન હાઉસ વેર પ્રાઈવેટ લિમિટેડ જેવી નામકિંત કંપનીઓ આ પ્લેસમેન્ટ ફેરમાં જોડાઈ હતી. સ્વામિનારાયણ યુનિવર્સિટી, કલોલ ગાંધીનગર ની આસપાસ ૫૦૦૦ થી પણ વધુ વિવિધ ઈજનેરી શાખા સંલગ્ન ભેત્રની કંપનીઓ આવેલી છે. સંસ્થા દ્વારા આ પ્રકારના પ્લેસમેન્ટ ફેર નું આયોજન ઈજનેરી